



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

供销人 供销情

一群人 一件事 四十年

你可曾想过,40年做一件事,你会做什么?

眼前的顾浩章头发有些花白,76岁的他因身体不适需要住院治疗。即便生着病,却看不出病态,衣着整齐、容色清爽。

医院里,浙江省开化县供销社的江忠正推着顾浩章跑上跑下做检查。在外人看来,这不过是普通人生带着自家老人来看病。没人知道,他们其实非亲非故。

这一切还要从40年前说起。

36岁的“孤儿”

上世纪80年代,顾浩章因身患精神疾病提前从开化县供销合作社原下属建材厂退休,36岁的青年顾浩章成了“孤儿”。考虑他生活不能完全自理,建材厂讨论后,决定安排其住在当时的厂宿舍里。就这样,顾浩章在建材厂一住就是40年。

建材厂成了这个异乡人最熟悉的地方,厂里的一些老员工也一直默默照顾着他。

好景不长,2000年建材厂破产了。

“按理说他正常办理了病退手续,厂里没有责任继续照顾他。”不同的声音出现了。

于是,开化县供销社江忠、徐经宵、郑益林一行人来到杭州,帮顾浩章寻找家人。

“查不到,原地址的这家人家早就没人了。”当地派出所民警回复。

敬老院,不敢收;寻亲,未果。顾浩章哪里都去不了,也不愿意离开。

建材厂,他似乎明白谁对他好。“那就接着管吧。”

建材厂破产后,开化县供销社成立了资产托管中心,专门管理遗留资产和遗留问题。顾浩章作为“遗留问题”被托管中心接手,并由原建材厂会计余爱英负责照顾。

从此,身材瘦小的余爱英凭空多了一位无亲无故、智力残障的“娘舅”。

“大到人身安全,小到一日三餐、衣服、被褥都要替他考虑到、置办齐。”余爱英说道。

供销社的“麻烦孩子”

“说供销合作社是他的再生父母也不为过。”了解故事的人这样形容。然而,这个“孩子”非但不听话,还惹了不少麻烦。余爱英照顾顾浩章的十余年里,经常要帮他“善后”。

顾浩章唯一的爱好就是到处溜达,平均两个月就要磨坏一双鞋。有一次外出时,他竟然从桥上掉了下去。

“肋骨断了,肺充血。”医生的话把刚赶到医院的余爱英吓住了,她看着手术单,一时不知所措。余爱英马上向开化县供销社汇报了此事,县社分管领导紧急申请为顾浩章垫付了医药费。

可手术后的顾浩章还是闲不住,因为医院不让抽烟,他两次逃出了医院。医院再次找到余爱英,没有办法,余爱英只能请了护工时照看他。

“每个月要给他烟钱,大事小事

都找我,他是我娘舅呗。”余爱英开玩笑说。

托管中心事务繁杂,照顾顾浩章尤其费心。每次邻居告状到余爱英那里,她都会佯装生气:“你要听话,不可以随意点火,再这个样子我们就不来看你了。”平日没什么表情的顾浩章也会笑笑。

虽然这样吓唬他,但每年中秋、春节等大大小小的节日,余爱英都提前两天把过节的东西送到他家里,这也是顾浩章最开心的时候。

不只是余爱英,建材厂周围还居住了不少原厂的老职工,每当春节饭店歇业,余爱英便请他们帮忙,让顾浩章到他们家里吃饭、过年。几十年间,照顾顾浩章成了这里每个人默认的分内事儿。

有存款的老人

“我们要让他有尊严地活着。”开化县供销合作社资产托管中心主任江忠说。

2012年,余爱英退休,照顾顾浩章的“接力棒”传到了徐经宵、江忠等人手中。

顾浩章自理能力很差,徐经宵接手后,帮他办理了身份证、医保卡、工资卡,不仅让他晚年生活有了保障,生活得也体面。

2020年,徐经宵也退休了。几年间,徐经宵为他管理工资、规划日常开销,如今顾浩章的账户上已经攒了10万元。“最起码让他生病了,能够看得起病。”徐经宵说。

但大家担心的事情还是发生了。

了。

2021年9月的一个晚上,开化县供销社托管中心的江忠接到饭店老板的电话:“已经两顿饭都不见顾浩章来吃了。”放下手机,江忠立马请居住在附近的原建材厂退休职工苏文星前去顾浩章家中察看。果然,顾浩章躺在床上,含糊地说着不舒服。苏文星连夜将他送到开化县人民医院,江忠也紧急赶到医院为其办理入院手续。经医院确诊为高血压引起的脑梗,住院治疗半个月才康复。

顾浩章生病后,为了更好地照顾他,开化县供销社为他找了新的住所,安排了更多人看护他。

保留最长久的“传统业务”

近十年里,开化县供销社每次换领导,江忠都去汇报这件事,每次也都得到了特别“照顾”,这是当地供销合作社保留最长久的“传统业务”之一。

40年间,一个个普通的供销合作社干部职工,用爱心和奉献默默守护着这位孤寡残障老人,为他孤苦的人生带去了温暖与慰藉,用行动诠释了“合作互助”的供销合作社精神。他们没有大肆宣扬,更没有留下什么照片资料。

“明年我就要退休了。”江忠还有些放心不下。

“你们都退休了,他怎么办?”记者问。

“会一代代传下去的,没有人会放弃他!”江忠答。

据中华合作时报

全力聚焦“三农” 助力乡村振兴 什邡市农民专业合作社培训工作会召开

□本报记者 高明山 李鹏飞



为进一步加强和规范全市农民专业合作社财务管理及示范社申报监测等工作,规范提高农民专业合作社发展质量,促成农民专业合作社与金融机构的良性合作,近日,四川什邡市农民专业合作社培训工作会召开,来自全市的农民合作社理事长代表、各镇(街道)分管农民合作社领导及农业中心负责人、什邡市供销社业务股室负责人等50余人参会。什邡市供销社党委书记、理事会主任李鉴到会指导并讲话。会议特邀泸县供销社理事会副主任洪代富现场授课,什邡市供销社全体班子成员出席会会议。

会上,什邡市税务局的田运贵老师就农民合作社税收政策、财务知识管理及相关事项进行了详细讲解和规范指导;况春胜律师就成立农民专业合作社的意义、设立程序、盈余分配制度、规范运作等角度同与会人员一道对《农民专业合作社法》进行了深入解读;农商银行什邡支行还现场为部分合作社进行了现场授信,授信额度从100万-400万元不等,为全市农民合作社整体授信10亿元,切实为农户提供金融支持。(什邡市供销社供图)

随后,李鉴强调,要加强对接,实现双赢局面。要善于借助金融机构融资平台,促成专业合作社与银行的良性合作,增强农民专业合作社在市场中的竞争优势。要统一思想,全力聚焦三农。供销社要充分发挥部门指导、扶持和服务管理职能,把大力规范发展农民合作社作为切入点,推动全市农业农村经济发展。要提高站位,强化大局意识。促进农民专业合作社做大做强,提升服务、增强带动,成为农民靠得住、带动能力强的新型农业经营主体。

(什邡市供销社供图)

成都市青白江区供销社 加强安全巡查 全力抗旱保秋种



农机合作社助丰收

近日,四川省巴中市南江县长赤镇长青农机专业合作社几名农机手在建华村为村民收割稻谷。

近年来,在国家农机购置补贴政策和市场的双重推动下,农民购机热情高涨,农机合作社应运而生,地处川东北山区的南江县长赤、红光、侯家等乡镇的水稻机收率普遍达到80%以上。

刘晓龙 特约记者 肖定怀 摄

攀枝花市供销社 发展村集体经济 助力乡村振兴

□邹阳 本报记者 丁明海

去年以来,四川省攀枝花市供销社以做实两项改革“后半篇”文章为契机,加快推进基层社建设,有效弥补农村服务短板,助推村集体经济取得积极成效。目前,全市已建成基层社示范社25个,其中有17个基层社示范社已开展运营,实现销售额447万元。

着力完善综合服务功能。新建基层社依托村级党群服务中心建设综合服务站,由攀枝花市嘉会农业科技有限公司负责配送管理,主要

提供农资供应、测土配方、农机租赁、农技培训、大田管理、土地托管、土壤改良、益农信息、农村电商、农产品收储等服务,截至目前,组织200余名科技人员下乡提供农技服务110余场,配送4400余吨农资直达基层社,覆盖典型病害防治涉及耕作面积12万余亩,受益村民2.3万余人。

坚持保障农民群众利益。持续强化基层社与农民紧密联系,设置一定比例的农民社员股,坚持自

愿、平等、互利原则,广泛吸纳村社村民入股,把供销社与农民变成了利益相连的“股东”关系,通过按股分红、交易量返还等激励机制,大大调动了农民入股参与的积极性。截至目前,全市供销社系统累计吸纳基层社社员1.9万余人,今年已完成年度目标任务的355%。

有效推动集体经济壮大。通过党建引领、村社共建模式,供销社和村集体经济组织共同组建基

层社,市、县供销社积极争取省、市、县财政奖补资金以股方式投入到基层社,坚持分红不分利原则,将基层社盈利分红资金继续用于扶持基层社持续发展,既保障了村级集体经济组织利润分配,也保障了供销社在引领产业发展中的主导作用。通过开展农资、日用品等经营,破解集体经济发展的缺乏有效组织形式和载体的难题。截至目前,实现村集体经济收入600余万元。

近日,成都市青白江区供销社多举措加强系统内重点区域安全巡查,全力以赴开展抗旱保秋工作。一是提前备物资,强服务。一是提前做好农资化肥、抗旱防汛物资储备,为抗旱及灾后生产恢复提供保障。截至目前,全系统已组织储备各类化肥500吨,农药20余吨,防汛编织袋12000条。二是深入农资经营服务网点开展质量安全检查2次,下架临期、过期农药26公斤,切实保障了抗旱保秋物资质量安全。三是全力保障市场供应不涨价。供销社系统所有企业面向群众的经营服务网点,要求维持价格稳定。对市场紧缺的货源,严谨评估进货价格,强化管理,严禁囤积货源、哄抬物价。目前系统各网点市场价格稳定,物资供应井然有序。

通讯员 李薇 文/图